

医联体专家惠基层 健康直达受好评

本报讯(记者 刘伟)自2017年周口市第六人民医院与周口市中心医院建立紧密型医联体以来,市中心医院专家团队定期到市第六人民医院坐诊、查房、教学,在提升该院医护人员技术水平的同时,惠及周边群众,让患者在市第六人民医院也能享受到高质量的诊疗服务。

8月21日上午,市中心医院4位医联体专家来到市第六人民医院,为该院患者提供诊疗服务。

当日一早,市第六人民医院工作人员将预约挂号的患者分组,分时段通知患者到医联体专家门诊就诊,大大减少

了患者排队等待的时间,避免了人员聚集。

61岁的王大娘4个月前做了脑梗手术,正在康复治疗,她的左臂关节错位无法活动,左腿关节松脱无法行走。

王大娘的老伴想找市中心医院的专家分析一下王大娘的恢复情况。听说市中心医院医联体专家在市第六人民医院坐诊,立即带着王大娘到医联体专家门诊就诊。

王大娘的老伴说:“我们前一段时间去市中心医院,当时人太多,排队等了好几个小时,实在熬不住了就走

了。现在在市第六人民医院也能找市中心医院的专家看病,还能提前预约时间,真是太方便了。我老伴行动靠轮椅,孩子们离得又远,我自己很难带她看病,市第六人民医院的直通车直接来接我们,太感谢医院了!”

王大娘老伴口中“直通车”是已经运行一个多月的医联体“健康直通车”。该院打造专车、专线、专诊的健康直通车,为广大患者提供“一站式”服务,切实让群众享受到高水平、高层次、高品质的诊疗服务。

医联体“健康直通车”开通以来,已为近百名患者提供服务,受到患者及家

属的一致好评。

2017年,市第六人民医院与市中心医院建立了紧密型医联体,组建了由市中心医院、市第六人民医院、周口开发区太昊路社区卫生服务中心、周口开发区定点卫生室(社区卫生服务站)组成的“1+1+1+1”四级分级诊疗模式。

据悉,该院与市中心医院坚持惠民便民原则,开展技术协作、远程会诊、绿色转诊、人才培养、科研合作,做到信息互通、检查结果互认、服务同质,全面提高了该院的医疗服务能力和水平,提升了患者的就医体验。

周口长城医院举行新冠肺炎疫情防控大演练

本报讯(记者 孙艳)为做好新冠肺炎疫情防控工作,降低秋季新冠肺炎疫情在医院传播的风险,8月24日上午,周口长城医院举行新冠肺炎疫情防控大演练。

当日上午,所有参加演练的人员各就各位、各司其职。

演练情景为一发热患者王某到医院发热门诊就诊,护士为患者测量体温后,发现患者体温37.5℃,患者自诉有

头痛咽痛症状,经询问,患者是“疫区”务工返乡人员。值班护士一边登记一边报告值班医生,值班医生通过询问患者接触史及认真检查后,报告医务科、院感科。患者随即转入隔离室并进行咽拭子采样。院感科通知检验科专职人员即刻送验,通知CT室值班人员做好个人防护,为患者进行CT检查。发热门诊护士按照指定通道护送患者到CT室。新冠肺炎诊治专家组,根据患者病情、

病史及各项检查结果,确诊患者王某为“新冠肺炎”,建议立即转诊到定点医院。

患者王某转诊后,发热门诊医护人员立即进行区域封闭,做好消毒工作,对密切接触者及医务人员进行隔离观察。疾病防控科专职人员登录中国疾病预防控制信息系统进行网络直报。

本次演练涵盖发热患者就诊、标

本采集、CT影像检查、确诊患者转运、环境消杀、网络直报等重要环节,参加演练的人员有序完成了整个流程。

通过本次活动,该院检验了应对新冠肺炎疫情的应急处置能力,为进一步提高医院疫情防控、物资储备、各部门协调配合能力,提升医疗救治水平,打下了基础,为疫情防控应急处置工作积累了经验。

周口市人民医院开展新冠肺炎疫情防控应急演练

本报讯(记者 刘伟)8月24日下午,周口市人民医院开展新冠肺炎疫情防控应急演练。

该院院长李精英任此次演练的总指挥,副院长李怀成任组长。演练

设应急、医疗、护理、医院感染管理四个科目,模拟预检分诊、发热门诊、标本采集、发热病人转运4个主要场景。

参演人员严格按照规范流程,从发

热患者进入门诊预检分诊到发热门诊就诊、标本采集转送、放射CT检查、确诊患者转运、环境消杀,全程严肃认真,有序完成了整个演练流程。

通过本次演练,该院有效检验了

应对突发公共卫生事件的能力,切实提高了新冠肺炎疫情的应急处理和医疗救治水平,提升了专业技术人员的应对水平,做到了“早发现、早报告、及时就地隔离、转诊治疗”。

老人骨折盲目静养不可取

本报讯(记者 孙艳)“我不慎被门槛绊倒摔了一下,左边大胯就开始疼,到医院一检查,竟然骨折了。”近日,一位老人不慎摔倒,到医院检查后确诊为左股骨颈骨折,老人拒绝住院治疗,坚持在家养病。

老人在家静养4个月,坚持使用膏药外敷,并服用止痛药,结果病情非但没有好转,疼痛感还加重了,活动也受到限制,从开始能下床走两步,到卧床不起,再到左脚趾都不能动了。她的家人赶紧

把她送到周口淮海医院进行治疗。

据该院副院长李松林介绍,当时老人精神状态一般,检查后确诊为左股骨颈陈旧性骨折,建议置换人工股骨头。

因老人骨质疏松严重,人工股骨头无法固定。李松林带领麻醉科、内科、骨科专家组成手术团队,经过评估、讨论,决定置换骨水泥型人工关节。由于患者年龄较大,患有高血压、糖尿病、脑梗塞后遗症,手术团队成员必须密切配合,在最短时间内完成手

术。

老人完善术前各项检查后,进入手术室。术中,李松林带领的手术团队发现患者股骨颈骨折端已吸收,周围长出增生纤维组织,经过处理,顺利取出了股骨头。医生们小心翼翼地开髓、扩髓,完成填充骨水泥、置换人工股骨头、关节复位等一系列操作。最终,手术顺利完成,整台手术用时30分钟,出血量约100ml,老人安全返回病房。

经过医护人员的精心治疗,老人术

后第五天就可以下床活动,患者及家属对医院赞不绝口。

李松林提醒广大市民:大家都听过“伤筋动骨一百天”,误以为骨折处要固定,不能活动,其实这是不对的。骨科临床治疗是肢体功能恢复的前提,康复治疗则是最大限度发挥肢体功能的保证。像老人这种情况,术后还要坚持“动静结合”,制订个体化康复方案,一味盲目静养不利于康复,一旦骨折,应及早就医检查并进行治疗。



周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)

召开创建国家卫生城市工作推进会

本报讯(记者 孙艳)为全面做好“创卫”工作,8月24日下午,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)召开创建国家卫生城市工作推进会。该院领导班子成员及各科室负责人参加会议。

会上,该院院长李凤启对医院“创卫”工作进行了再部署,就如何做好“创卫”工作提出了具体要求:一要增强“创卫”工作的责任感和紧迫感,二要以必

胜的决心打好“创卫”攻坚战,三要以勇于担当的精神抓好医院各项“创卫”工作。

会议强调,要统一思想和认识,明确“创卫”工作的重点和方向。各部门负责人要在“创卫”工作小组的统一指挥下,对本部门负责的区域进行严格督促和具体落实。各部门要通力合作,做到万无一失,确保顺利完成“创卫”工作。

真情服务赢赞誉

本报讯(记者 孙艳)“感谢杨医生的救命之恩,谢谢全体医护人员,父亲的病恢复得很好!”近日,急性心梗患者李某的儿子给沈丘县慈医院内一科主任杨前航送来一面锦旗,向医护人员表示感谢。

患者李某,男,81岁,以“胸闷、胸痛10分钟”为主诉,到该院门诊看病。患者活动时突然出现胸闷、胸痛,伴全身大汗、四肢冰冷,血压70/50mmHg。

接诊医生杨前航根据患者症状,辅助检查,初步诊断为急性冠脉综合征。

目前,患者精神状态良好,见人就说:“我身体恢复得这么好多亏医院抢救及时,给念慈医院点赞!”

近年来,该院始终坚持把患者的健康和需求放在首位,力求凭借精湛的医术、优质的服务赢得患者的信赖与认可。锦旗传递的不仅是患者的感激之情,更是对医务人员工作的肯定。

周口承德糖尿病医院

回访病友送健康



本报讯(记者 刘伟文/图)近日,周口承德糖尿病医院开展回访送健康活动,受到新老病友的欢迎。

为提高病友的健康管理能力,让新老病友了解科学饮食、合理运动等常识,该院院长杨长领从糖尿病患者饮食、运动、自我管理及降糖药物使用过程中存在的常见误区等方面入手,给大家带来了一场精彩的健康讲座。杨长领用通俗易懂的语言和幽默风趣的讲课风格,博得了阵阵掌声。

讲座结束后,该院医护人员开展义诊活动,为新老病友测血压、测血糖,耐心为患者答疑解惑,并根据患者的康复情况,制订或调整治疗方案(如图)。

“这么热的天,大老远过来给我们讲课、查身体,真不知道咋感谢你们。”一位阿姨拉着该院医生胡盼盼的手说。

通过回访检查,该院医护人员发现大部分病友血糖控制得非常好。医护人员叮嘱他们继续按照治疗方案科学饮食、运动,享受健康新生活。